

了一內多位工作繁重、責任重大的女性主管,都是「醫師娘」,生活雖無後顧之憂, 近仍然勤奮不懈,和另一半分頭追逐著自己的夢。總務室主任楊麗慧就是標準範 例。她,16年前嫁給急診部主治醫師莊錦銘時,職位是加護病房護理長。想不到吧!

兩人初識時,莊錦銘是總醫師,如果發現加護病房護士忙不過來,常會主動幫忙 鋪病床床單,「楊護理長」頻頻聽見有人誇獎他的好,不免多看他兩眼,他和她在一 起,也特別有話聊,情愫就這樣悄悄的萌芽、茁壯,終於開花結果。

婚後,夫家家境優渥,公婆希望楊麗慧在家相夫教子,但莊錦銘不贊成把活潑 外向的她當成金絲雀,關在籠子裡,主張讓她順著自己的興趣,盡情施展長才。在另 一半的支持下,楊麗慧繼續執行護理工作,並且站到火線,擔任急診室護理長。她的 沉著穩重,圓融處理糾紛的技巧,令當時的蔡長海院長、林正介副院長極爲欣賞,賦 與兼任社區醫學部專員的重任,卓越的績效,塑造了醫院敦親睦鄰的社區服務形象。 民國88年,她被任命爲總務主任,這個與護理截然不同的領域,開創她另一個事業高 峰。

在這段頻頻面對新挑戰的過程中,莊錦銘經常徹夜搶救病人,她白天忙於工作, 晚上還得獨自照顧兩名子女,依舊甘之如飴。她說:「外科醫師就是如此,我不可能 奢望他天天回家吃晚飯,我負責總務,醫院有任何緊急狀況,我都要立即前往處理, 他也沒有半句怨言。」夫妻的相知相惜,溢於言外。

更難得的是,他們秉持活到老學到老的精神,婚後沒有停止學習。莊醫師民國91 年取得亞洲大學第一屆健康管理學碩士後,繼續攻讀博士學位中;她也克服萬難,以 堅定的毅力取得中國醫藥大學醫務管理研究所碩士學位。

莊錦銘醫師在本院從實習醫師做起,楊麗慧主任從護士做起,今天均能獨當一 面,在在證明這是個充滿遠景的好地方,只要有鬥志,肯努力,總有一天能夠圓夢。